

Отзыв
на автореферат диссертации Белова Сергея Валентиновича «Пространственное
развитие морских коммуникаций при добыче цветных металлов в Арктическом
регионе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3 - «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика)

Актуальность темы диссертации обоснована расширением теоретических подходов к пространственному развитию экономики арктических регионов в аспекте пространственной организации морских коммуникаций, сопряженной с особенностями пространственного распределения экономической активности. Так происходит в главном за счет освоения Северного морского пути в качестве национальной транспортной коммуникации, конкурентоспособной на мировом рынке при увеличении регионального грузопотока в систему морских коммуникаций арктических морей. При должном ледокольном обеспечении арктических трасс возможно придание навигации по СМП круглогодичного характера. Развитие Арктики является одним из стратегических направлений развития страны. Это определяет необходимость встраивания арктических проектов в экономику страны с точки зрения логистики взаимодействия с регионами через развитие морских коммуникаций, которые наряду с наличием месторождений цветных металлов позволили соискателю предложить построить Баренцево-Карский минерально-сырьевой центр.

Целью исследования является решение научной задачи обоснования пространственного развития морских коммуникаций при добыче цветных металлов в Арктическом регионе.

Научная новизна диссертационной работы состоит в обосновании тенденции разработки запасов месторождений цветных металлов совместно с развитием морских коммуникаций, что дает возможность классифицировать устоявшиеся и современные направления добычи цветных металлов в арктическом регионе.

Практическая значимость работы заключается в обосновании предпосылок выделения Баренцево-Карского МСЦ и разработке рекомендаций по созданию системы коммуникаций при освоении арктических запасов цветных металлов на основе сопряжения коммуникаций морских маршрутов, с маршрутами других видов транспорта для переориентации перспективных поставок цветных металлов на внутренний рынок и рынки АТР.

Результаты исследования вносят вклад в развитие теории региональной экономики, а также практику хозяйственной деятельности.

Вместе с тем, следует отметить несколько основных замечаний:

1. Во всех результатах исследования, выносимых на защиту (стр. 8 – 18 автореферата) отсутствует теоретическое и методическое обоснование авторских позиций, доказывающих соответствие текста диссертационной работы научной специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)». Какие научные теории региональной экономики, регионального развития, пространственного распределения ресурсов и т.д. были учтены автором при формулировании собственных выводов? Какие методики были применены при выполнении практической части диссертационного исследования?

2. В тексте автореферата отмечено, что Исследование выполнено в соответствии с п. 1.2. «Пространственная организация национальной экономики. Пространственное распределение экономических ресурсов» Паспорта научной специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)». Однако в результатах исследования, выносимых на защиту (стр. 8 – 18 автореферата) акценты смешены от регионов и/или муниципальных образований к промышленным предприятиям и производственным процессам.

В целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа «Пространственное развитие морских коммуникаций при добыче цветных металлов в Арктическом регионе» представляет собой законченную и целостную научно-исследовательскую работу, соответствующую требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 18.03.2023), а ее автор, Белов Сергей Валентинович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)».

Заведующий кафедрой региональной,
муниципальной экономики и управления
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»,
доктор экономических наук, доцент
«28» мая 2024 г.

Антипин Иван Александрович

Подпись заведующего кафедрой региональной, муниципальной экономики и управления ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет», доктора экономических наук, доцента Антипина И.А.
ЗАВЕРЯЮ:

Начальник отдела
Управления по работе с персоналом
«28» мая 2024 г.

Святская Юлия Анатольевна

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет»
Антипин Иван Александрович, заведующий кафедрой региональной, муниципальной экономики и управления, доктор экономических наук (шифр научной специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)»), доцент,
Адрес: 620144 г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45
Телефон: (343) 283-11-55
Факс: (343) 283-13-25
E-mail: rime@usue.ru